

Remoción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

Table with subscription rates: España, Extranjero (Unión Postal), Número suelto, Id. atrasado.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PALMA

La benemérita del puesto de Saneamiento de haber sido cortados buen número de árboles de la finca Pla de Biniali de aquél término municipal.

Hasta ahora no han sido detenidos los autores.

Ayer fué curado en la casa de "sorcero" un joven que se había caído produciéndose varias contusiones.

En la Escuela Graduada del Ensanche, hoy a las 10 y media, dará una conferencia pública don Rufino Carpena Montesinos, desarrollando el siguiente tema:

"Carácter esencial de la enseñanza primaria. - Cómo deben ser las escuelas del presente y del porvenir. - Medios y requisitos indispensables."

El señor Director de dicha escuela agradecerá la asistencia a cuantos se dignen concurrir al acto.

En Campos la Benemérita denunció a la autoridad respectiva al dueño de un perro por tenerlo abandonado en la vía pública.

Ayer fué conducido a Capuchinos un individuo que debido a su estado de embriaguez estaba promoviendo escándalo en la vía pública.

Recibimos la siguiente nota: «La Junta Directiva de la Sociedad "Fomento del Civismo" se ha reunido en sesión extraordinaria, acordando organizar un mitin para tratar de la administración municipal de esta ciudad principalmente en lo que atañe a la Sección técnica de obras y con objeto de tributar un aplauso a los concejales señores don Alfredo Llompart, don Bartolomé Pans y D. Jaime Snaur por el valor cívico con que tratan esta cuestión en el Consistorio.»

Riña en Pollensa

Da cuenta la benemérita del puesto de Pollensa haber ocurrido una riña entre varios vecinos de dicha villa en la que resultaron:

José Frontera Cifre, de 61 años de edad, con una herida de tres centímetros de extensión por cuatro de profundidad en un brazo.

Catalina Cánaves, de 49 años con varias contusiones.

José Frontera Cánaves con varias heridas en la región frontal, y Juan Vadel Capó con una herida en el muslo izquierdo.

Los heridos, con otros que resultaron ileso fueron puestos a disposición del Juzgado.

La novillada de ayer en Palma

Con una media entrada en el tendido de sombra y bastante menos en el sol se celebró ayer tarde en nuestro circo taurino la anunciada novillada.

En el primer toro fué aplaudido San Millán en la faena de capa. En el segundo toro puso dos pares de banderillas completando un peón la suerte con otro par.

En el último toro después de brindar, San Millán que va de verde y oro, va hacia la feria le da un pase y al dar el segundo y el tercero sale empinado librándole de males mayores la anchura de la cornamenta, pues cayó entre los dos cuernos. A uno de los peones le pasó lo propio. Después de unos cuantos pases mas deja la espada una estocada, de la cual rueda el bicho.

En el segundo toro pasamos los dos tercios sin pena ni gloria ni novedad y el toro llegar a la hora de matar muy difícil.

El diestro Cantaritos se dirige vestido de granate y oro hacia el bicho al cual empieza a dar pases como pudo y Dios le da a entender. A causa de las condiciones del toro y torero se arma la primera bronca de la tarde. Al fin, de la primera estocada fallece el cornipeto.

Después de un corto descanso sale el tercero y con la capa es aplaudido San Millán. En banderillas se cumple

más mal que bien. Después de varios pases el espada empieza a dar pinchazos sin que al toro le produzcan gran efecto. En uno de los pinchazos saltó la espada que se clavó en el hombro de un torero produciéndole un rasguño sin importancia afortunadamente.

Otro de los peones es cogido entre los dos cuernos y la barrera saliendo milagrosamente ileso San Millán deja una estocada con alveola, de la cual el toro queda casi muerto. Intenta luego tres descabellos y al cuarto peca recio el bicho. ¡Al fin!

En el cuarto toro llegamos al segundo tercio sin novedad. El novillo queda adormado con tres pares de rehiletes. Cantaritos lo hace regular con la muleta y de una media estocada deja el cornado para el arrastre.

Una tarde aburrida a causa de los toros y de los toreros.

Te-Deum en acción de gracias

Ayer a las doce se cantó en la Santa Iglesia Catedral Basílica un solemne Te-Deum en acción de gracias al Altísimo por el beneficio de las abundantes lluvias caídas sobre esta isla.

Asistieron al acto el Excmo. Ayuntamiento presidido por el Gobernador civil de la provincia señor Martínez de Campos y representado por el Alcalde señor conde de Olocau y los concejales señores Oliver y Roca, Barrera, Bibiloni y Salom.

La Excmo. D. putación representada por su presidente señor Riquer y los diputados señores Massanet, Amer, Barceló y Aguiló.

El Capitán general Excmo. señor don Francisco M. de Borbón, el General Gobernador Militar de esta plaza señor Brullia y los jefes con matrices comisiones de los distintos Cuerpos e Institutos que guarnecen la plaza.

Asistieron también el presidente de la Federación Agrícola Balear señor Salom, el vicepresidente señor Aguiló Cetre, el presidente de la Cámara Agrícola señor Fortuñy y los presidentes y comisiones de buen número de Sindicatos Agrícolas de esta isla.

La concurrencia de fieles era numerosísima. Se cantó el Te-Deum del Maestro Tortell con acompañamiento del órgano.

Presidió el Coro el Ilmo. señor Obispo Dr. Camps quien al terminar el acto dió la bendición a los fieles.

El Orfeón "La Lira Vendrellense," en Palma

A bordo del vapor correo de Barcelona llegó ayer a esta ciudad el Orfeón La Lira Vendrellense.

Componen la masa coral 44 orfeonistas dirigidos por el Profesor don Salvador Bollsels.

Los orfeonistas venían acompañados por el vice Presidente de la Sociedad don Fernando Ramón y el Alcalde de Vandrell y procurador don Juan Ferrer Navarro.

Pasó al muelle a recibir a éste una Comisión de concejales de este Ayuntamiento formada por los señores Obrador y Giménez, siendo acompañado al Gran Hotel donde se hospedó.

Acudieron a recibir a los orfeonistas nutridas representaciones de los orfeones de Palma "La Protectora" y "La Aurora".

Los excursionistas durante el día visitaron la ciudad y sus alrededores siendo acompañados por los orfeonistas de Palma.

A las doce y media el Orfeón La Lira Vendrellense pasó a visitar al Ayuntamiento cantando varios coros siendo aplaudidos por crecido número de curiosos que se congregaron en la Plaza de Cortí.

Luego subieron a la Casa Consistorial siendo recibidos por el Alcalde conde de Olocau, los tenientes de Alcalde señores Carbonell y Oliver y Roca y los concejales señores Giménez y Obrador.

El señor Conde de Olocau y el señor Ferrer se cambiaron frases de mutuo reconocimiento y efecto.

Mas tarde los orfeonistas visitaron al señor Gobernador y por la noche los locales de los orfeones La Aurora y La Protectora.

Hoy se proponen realizar una excursión a Valldemosa, Deyá y Sóller regresando a Barcelona en el vapor de esta tarde.

De Sociedad

A bordo del vapor correo de Barcelona regresó ayer de Madrid, donde asistió a los debates de la Cámara de Diputados, el distinguido abogado y miembro del Comité conservador de esta isla don Miguel Roselló y Alemany.

Durante el día recibió numerosas visitas de amigos particulares y políticos.

El señor Roselló y Alemany viene en cantado del triunfo obtenido por don Antonio Maura en el Congreso y la impresión favorable de su propósito de intervenir de una manera activa en la política.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor Miramar, don Juan Toribio, don Francisco Truyola, don José Salabart, don Rafael Palmer, don José de la Serna, don Joaquín Llompart, don Antonio Terrada y señora, doña Francisca Jaume, doña Catalina Jaume, don José Ferrer, don Francisco Esquerdo, don Arturo Mora.

También llegó en dicho buque el señor Marqués de Sóller.

Para Barcelona anoche salieron en el vapor Rey Jaime I, doña Concepción Vidal, don José Muntaner, don Antonio Mas don Antonio Ribas, don Manuel Píol, don Mariano Barceló, don Gabriel Rullán, don Roberto Manberder y doña Magdalena Ortellí.

En el vapor Rey Jaime II salió ayer para Marsella de paso para París nuestro amigo el Doctor don Miguel Sureda y Blanes que pasa a dicha ciudad para estudiar el tratamiento profiláctico y curativo de la fiebre tifoidea por medio de la vacuna anti-tífica.

Se encuentra enfermo de cuidado en Madrid el distinguido joven don Antonio Morell y Yerd.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Procesión en Santa Catalina

Ayer tarde se celebró en el arrabal de Santa Catalina la procesión que anualmente se celebra en honor del Santo Cristo de los Navagantes.

Abrió marcha la guardia municipal montada, seguía la banda de tambores del Ayuntamiento, buen número de niñas con el traje de primera comunión, varias cofradías establecidas en la parroquia de aquel arrabal, algunas imágenes llevadas en andas y finalmente la imagen del Santo Cristo.

Presidían la comitiva de Este los señores don Vicente Ferrer de San Jordí, don Rafael Ferrer y don Pedro Canet.

En la procesión figuraban las bandas de música municipal y mallorquina y la presidía una comisión de concejales de las afueras de esta capital presididos por don Jerónimo Lull.

Cerraba marcha la banda militar y un piquete de infantería.

Las calles de Santa Catalina se vieron ayer con motivo de la procesión muy animadas.

De Campanet

En la mañana de ayer, falleció en este pueblo, casi repentinamente, el jefe local del partido liberal don Bernardino Solivellas, hijo del acadaudado propietario don Rafael. Su muerte, por lo inesperada, y por gozar en el pueblo generales simpatías, fué sentidísima, pudiéndose decir que fué un día de duelo no fingido. Durante todo el día fué visitadísima la familia no sólo por las personas mas visibles de la población, sino por la de muchos pueblos, donde contaba con deudos y amigos.

La conducción del cadáver a la última morada, que se verificó por la

CICLISTAS NEUMATICOS PETER UNION

Hemos recibido un extenso surtido de neumáticos para bicicleta y moto cicletas, los que venderemos al público a precios muy reducidos. Neumático para bicicleta "Especial," a 7'60 pesetas uno. El tipo IMPERIAL lo garantizamos por un año. DEPOSITO GENERAL EN BAEBAES Estradas y Malondra, S. en C., (Apartado 40), Ronda Norte, letra Q. (detrás del Teatro Balear), Palma

El ejercicio escrito en los exámenes

Se ha publicado el siguiente R. D. Artículo único. Queda suprimido para los alumnos oficiales y no oficiales de las Universidades, Institutos y Escuelas normales de Comercio y de Veterinaria el ejercicio escrito, que, según lo dispuesto en el artículo 11 del Reglamento de 10 de Mayo de 1901 constituye la parte primera de los exámenes de asignaturas.

En los exámenes consistirán desde el próximo mes de Junio de tres ejercicios, primero y segundo, los que figurarán como segundo y tercero en el citado artículo. El tercer ejercicio en las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho y en las asignaturas de la Sección de Letras de los Institutos, Escuelas Normales y de Comercio, será aplicación del primero, y consistirá en contestar oralmente a una lección que el alumno podrá elegir entre tres sacadas a la suerte de las comprendidas en el programa o cuestionario de la asignatura. En las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia, y en las asignaturas de la Sección de Ciencias de los Institutos, Escuelas normales y de Comercio, el ejercicio tercero será aplicación del segundo, de carácter esencialmente práctico, y versará sobre el asunto que el Tribunal determine.

Dado en Palacio a veintiocho de Mayo de mil novecientos catorce.

Toros en Inca

Con media entrada en el sol y poco menos en la sombra se lidiaron ayer en la plaza de toros de Inca los seis toros de Ripamillán cuyos nombres y señas oportunamente publicamos.

En los paleos vemos muchas familias conocidas de Inca y Palma. El Alcalde de nuestra ciudad señor Conde de Olocau y el primer teniente de Alcalde señor Carbonell, ocupan un palco inmediato al de la presidencia.

Las bandas de música de Inca y de Santa Margarita amenizan el espectáculo.

A la hora preñada se presenta en el palco presidencial el Concejal don Pedro Cortés a quien saluda con sus aplausos el pueblo soberano.

Previa la correspondiente señal y al son de un airoso pasadoble pisan el ruedo las cuadrillas.

Cambiados los capotes de lujo por los de brega, sale el primero de la tarde.

Entra tres veces a la suerte de varas con poca querencia.

Los maestros a los quites se adoran con el percal.

Rosalito en una caída al descubierto de uno de los piqueros colea oportunamente oyendo palmas.

Cambiada la suerte, Quico y Beldita

cogen los palitroques dejando el primero dos pares, cuarteando, uno de ellos muy bien señalado y Beldita otro bueno también al cuarto.

Tocan a matar y Manolete, de marrón y oro, tras el discurso parlamentario, va a entenderse con el cornipeto.

Da un pase sentado en una silla y el bicho hace trizas a la idem.

Seguen uno de molinete, otro de rodillias, otro por alto y otro de molinete.

Deja una estocada leadeada, repite con un pinchazo, seis intentos de descabello, media estocada y dos descabellos más.

El toro dobla. Palmas débiles. Sale el segundo. De menos libras que su hermano, sale con muchos pies y de buenas a primeras salta al callejón y casi, casi, al tendido.

Rosalito intenta pararle los pies, pero ¡alto! Al bicho le gustó mucho lo del salto de marras y lo repite otra vez y luego otra y van tres.

Vuelve a la plaza por breves instantes y sin querer entenderse las ni con los caballos, ni con los peones, se cuele la otra vez en el callejón y mete el hocico en un buladero donde se refugia toda una tribu.

Cuando el cornipeto se aleja del buladero sale de éste, gente durante media hora. Pero como pudo componerse allí tanta gente?

Toma una vara ¡al fin! Pero vuelve al callejón y otra vez vuelve al callejón.

El espectáculo pasa de corrida de toros a carrera de obstáculos.

La presidencia premia, oportunamente, la labor del bicho, con unas banderillas de fuego.

Los de tanda asan el bicho. Cambiada la suerte Rosalito, de morado y oro brinda, se las arregla como puede con el bicho y lo despacha de una estocada que atraviesa al toro saltarín.

Tercero. Huye de los caballos como de la mala sombra.

Tocan a fuego. Tuesta general. Valencia, de azul y oro da un pase natural, dos cambiados, otro natural, pinchazo de pecho y varios naturales. Un pinchazo de pecho y varios naturales. Un pinchazo de pecho y varios naturales.

Dos naturales, uno de pecho, demostrando inteligencia, pues el bicho llega al trance supremo muy descompuesto.

Deja una estocada trasera y tendida y varios pinchazos. Dobla el toro. Cuarto toro. Manolete le para los pies con varias verónicas. Toma el bicho algunas varas a trueque de un penco para el arrastre.

Valencia sufre un varatezo, saliendo con la talequilla hecha tiras.

Los de tanda adornan el morrillo con dos pares y medio.

Manolete, tras una faena breve, propina al toro media estocada de las que matan. Ovación y oreja.

Quinto Rosalito le para los pies, adormándose con el percal.

Entra con poco poder y voluntad varias veces a la suerte de varas.

La presidencia, con mucho acierto, cambia la suerte a pesar de las protestas.

Los peones, en el segundo tercio cumplen.

Rosalito brinda el toro a la bella señorita Francisca Gelabert y Benasser, hija del acadaudado propietario don Joaquín Gelabert.

El diestro descolaba el bicho de un golleteazo, después de una faena breve.

La señorita Gelabert regaló al diestro una artística pitillera de plata. Sexto y último. Es un bicho de intenciones aviesas y bien armado. El pánico cunde. La plaza se convierte en un herradero.

En Sta. Cruz, a las cinco y media y siete y media con misa y al anochechar.

En S. Jaime, a las siete y media con misa.

En S. Nicolás, a las siete y los domingos y fiestas a las siete y media.

En la Sma. Trinidad, a las siete y media con misa.

En Capuchinos, a las siete de la tarde, con exposición y sermón.

En S. Felipe Neri, a las seis y media con exposición y misa y al anochechar con exposición del Sagrado Copón.

En las mifonas, a las seis y media de la mañana.

En S. Francisco, a las cinco y media, con exposición, misa y canto.

En la Merced, a las seis y media con misa, y al anochechar, después del Rosario.

En S. Juan, a las siete con misa.

En Montesión, a las cinco y media con exposición y misa, y quedará de manifiesto el Santísimo hasta la misa de las siete y media, en la que se repetirá el ejercicio con música, cánticos y plática.

En S. Cayetano, a las cinco y media con misa, meditación y rezo de la Coronita de oro; lo mismo se hará en la misa de las doce, y por la noche se repetirá solemnemente, con exposición del Smo. Sacramento.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. del Amor Hermoso en S. Cayetano (Privilegiada).

Para mañana

Jubilée de Cuarenta Horas

Concluyen en la Catedral en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis, a las diez Prima Tercia, Misa mayor, Sexta y Nona, por la tarde a las cuatro y tres cuartos Vísperas y Completas, a las seis Maitines y Laudes, procesión y solemne reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de la Gracia en la Catedral.

CORREOS

Preparación desde el 2 de Junio, para las operaciones de 783 pzas. Informes Conquistador, 45, bajo. (De 10 a 1).

Importante a los vecinos

En el Laboratorio Miró se abren unos cursillos de cinco conferencias a partir del 1.º de Junio de análisis prácticos de vinos para la determinación de azúcares, volátiles, total tanino, etc., etc., y principales reglas para la buena y acertada elaboración de los vinos conforme los principios modernos de vinificación.

Para más detalles e informes, Farmacia y Laboratorio de J. Miró, Colón, 22 y Perregil, 2.

VERDADERA OCASIÓN

VERDADERA OCASIÓN. VENDO un espacioso edificio que consta de bajos y pisos, propios para fábrica y casa vivienda, con jardín y abundancia de agua, situado en punto céntrico de la villa de POLLENSA. Informarán «Casa Anunciadora».

EMANATORIO DE RADIUM

es el gran remedio, descubierta recientemente, para curar artritis, reumatismo, gota, arañitas y numerosas molestias debidas a impurezas sanguíneas. Aguarda miradas contra dichas dolencias deben fama a debilitada proporción radium que contienen: son radionestivas. Emanatorio mucho más rico, es infinitamente superior. En Alemania, Suiza, etc., ya no se va a tomar agua; se va a tomar radium en emanatorios. Primer emanatorio de radium en España, INSTITUTO SUREDA, Danús, 4, 1.º

TELEGRAMAS

CONGRESO

Madrid 30 a las 20

El conflicto de los periodistas. - Se abre la sesión. - Escasez de público. - El debate sobre el incidente

Se abre la sesión del Congreso. Apenas asisten diputados.

En los pasillos y en la Cámara salvo los periodistas apenas hay nadie.

Esta desanimación se debe acaso en gran parte a la corrida de la prensa a la que ha concurrido mucha gente.

Al empezar la sesión el señor Burell ha pedido al señor Sanchez Guerra que aclarase sus frases de ayer sobre los periodistas.

El ministro ha dicho que consta en el diario de sesiones. Ha insistido el señor Burell diciendo que los periodistas no se

dan por satisfechos y que todos los periodistas diputados abandonarán el salón de sesiones.

Habla nuevamente el ministro. El debate sobre el incidente de los periodistas fué largo; interviniendo varias veces los señores Burell, Villanueva, Cambó, Ballesteros y Barriovero.

En dos ocasiones ante las manifestaciones poco claras é insistentes en que se apoyaba el señor Sanchez Guerra, los diputados periodistas se han dispuesto a salir del salón siendo retenidos por el presidente de la Cámara.

Este pronunció algunas frases diciendo que el ministro confundía su honor con el honor de la prensa.

El señor Sanchez Guerra hizo suyas estas palabras.

Llegaron los señores Burell, Ballesteros, Lerroux y demás diputados periodistas.

El señor Burell dió cuenta de tallada del debate que fué reñido.

Elogió la Interpelación del señor Villanueva defendiendo a los periodistas, el cual dijo examinando el carácter de las funciones de la policía que no había que establecer comparación con la función de la prensa, como intencionadamente quiso dar a entender en sus frases de ayer el señor Sanchez Guerra.

El señor Burell insistió en que esta declaración última correspondía hacerla al ministro.

Levantóse este y dijo que suscribía las palabras del señor Besada.

Los periodistas diputados estimaron suficiente la declaración satisfactoria y el señor Besada dió por terminado el asunto.

Drante el debate los diputados periodistas no abandonaron sus posiciones, pero considerando luego que las palabras últimas dejaban a salvo el honor de los periodistas y la dignidad profesional, aplaudieron al señor Burell y dióse por terminado el conflicto, acordando volver a la tribuna de la prensa, cuando se reanudara la sesión.

mayoría ni del ministro pues este confundía absolutamente su honor con el honor de la prensa.

El señor Burell insistió en que esta declaración última correspondía hacerla al ministro.

Levantóse este y dijo que suscribía las palabras del señor Besada.

Los periodistas diputados estimaron suficiente la declaración satisfactoria y el señor Besada dió por terminado el asunto.

Drante el debate los diputados periodistas no abandonaron sus posiciones, pero considerando luego que las palabras últimas dejaban a salvo el honor de los periodistas y la dignidad profesional, aplaudieron al señor Burell y dióse por terminado el conflicto, acordando volver a la tribuna de la prensa, cuando se reanudara la sesión.

El señor Burell insistió en que esta declaración última correspondía hacerla al ministro.

Levantóse este y dijo que suscribía las palabras del señor Besada.

Los periodistas diputados estimaron suficiente la declaración satisfactoria y el señor Besada dió por terminado el asunto.

Drante el debate los diputados periodistas no abandonaron sus posiciones, pero considerando luego que las palabras últimas dejaban a salvo el honor de los periodistas y la dignidad profesional, aplaudieron al señor Burell y dióse por terminado el conflicto, acordando volver a la tribuna de la prensa, cuando se reanudara la sesión.

El señor Burell insistió en que esta declaración última correspondía hacerla al ministro.

Levantóse este y dijo que suscribía las palabras del señor Besada.

Los periodistas diputados estimaron suficiente la declaración satisfactoria y el señor Besada dió por terminado el asunto.

Drante el debate los diputados periodistas no abandonaron sus posiciones, pero considerando luego que las palabras últimas dejaban a salvo el honor de los periodistas y la dignidad profesional, aplaudieron al señor Burell y dióse por terminado el conflicto, acordando volver a la tribuna de la prensa, cuando se reanudara la sesión.

El señor Burell insistió en que esta declaración última correspondía hacerla al ministro.

Levantóse este y dijo que suscribía las palabras del señor Besada.

Los periodistas diputados estimaron suficiente la declaración satisfactoria y el señor Besada dió por terminado el asunto.

Drante el debate los diputados periodistas no abandonaron sus posiciones, pero considerando luego que las palabras últimas dejaban a salvo el honor de los periodistas y la dignidad profesional, aplaudieron al señor Burell y dióse por terminado el conflicto, acordando volver a la tribuna de la prensa, cuando se reanudara la sesión.

El señor Burell insistió en que esta declaración última correspondía hacerla al ministro.

Levantóse este y dijo que suscribía las palabras del señor Besada.

Los periodistas diputados estimaron suficiente la declaración satisfactoria y el señor Besada dió por terminado el asunto.

Drante el debate los diputados periodistas no abandonaron sus posiciones, pero considerando luego que las palabras últimas dejaban a salvo el honor de los periodistas y la dignidad profesional, aplaudieron al señor Burell y dióse por terminado

alli la acción civil porque el temperamento de nuestra raza es de militares autoritarios. Afirma que la actual campaña de Marruecos es una guerra de conquista. Lee algunos párrafos del discurso de don Gabriel Maura diciendo que para que pudiéramos mandar parte de nuestra zona, habría que arrojar de allí a todos los rifeños y esto implicaría grandísimos gastos. Nuestros soldados, a pesar de su valor, no pueden dormir tranquilos en sus camas de campaña. Afirma que los éxitos de Francia en Marruecos, se deben al presidente general Liautey y a la buena organización de las tropas y que la culpa de nuestros fracasos ha sido debida a los generales Alfau y Marina y a la completa ausencia de un plan. Lee algunos párrafos de un libro que dice que Alemania no ha gastado dinero en América y obtiene de ella mas ingresos que España que gastó allí rios de oro. Que España no puede con la campaña de Marruecos—dice—lo ha demostrado aquí el ministro de Hacienda al presentar al presupuesto muy recargado en el que hay un déficit inicial de mas de cien millones. Todo esto impide la reconstitución del interior, hasta la defensa nacional. Atravesamos una grave crisis económica cuando aun no hemos podido recogerlos del desastre colonial. De ahí deduce que España no esté en condiciones de aventurarse en empresas de colonización ó de conquista. Hay en Marruecos un numeroso ejército que gasta á diario un millón de pesetas. Recuerda la guerra con los Estados Unidos á la que el Gobierno fué por la presión de la opinión pública, equivocada y engañada. Ahora la guerra es impopular. Recuerda también, que cuando los reservistas no querían ir á la guerra se desarrollaron los sucesos de Barcelona. El año pasado se declararon soldados 180 mil mozos. De ellos, noventa mil han sido declarados inútiles. Solo fueron á las filas sesenta y cinco mil, cinco mil no comparecieron y tres mil desertaron después de haber prestado algunos servicios. Todo ello demuestra que la guerra no solo es antipopular, sino que no la quieren tampoco los partidos políticos ni el mismo Gobierno. Entonces, ¿por qué la guerra? Yo digo que hay guerra porque no hay partidos políticos, porque no hay oposición organizada, porque no hay tribunales de la plebe, porque no hay prensa independiente. A mi juicio los partidos políticos han llegado á tener la importancia que los atribuya un distinguido é ilustrado personaje político, quien me decía, refiriéndose á tres personalidades que se sentaron en el banco azul: El primero era un monárquico, el segundo un cortesano y el tercero un lacayo. (Fuerzas rumberas) Habla de algunos de esos que dijeron que preferían que se perdieran las colonias á que sucumbiera el régimen. Habla de la desorganización desde hace tiempo se viene observando en el campo de los republicanos del cual él se cree también culpable. Refiere luego las palabras que pronunció el Sr. Azcarate cuando la sesión patriótica, para censurarlas. El gobierno, dice, comete toda clase de atropellos con los ciudadanos y sin embargo nadie se subleva. Yo deduzco de aquí que nadie se subleva ya sino los jóvenes mauristas (Risas) Refiriéndose concretamente al estado del republicanismo español dice que no ha perdido la fé, pero que pone muy mal su esperanza cuando pregunta á sus conrepublicanos si han de ir unidos. Dicen otros, prosigue, que es posible llevarnos á Marruecos un gran contingente de ejército y si surge algún incidente con Francia y llegue la hora nosotros como vosotros hacemos política mediocre y miserable. Alude luego á don Melguindes Alvarez cuando éste dijo que habían desaparecido los obstáculos tradicionales.

Yo no sé si han desaparecido ó no, pero cuando habló la otra tarde aquí el señor Rodés, dedujo eso. Y el señor Cambó en su discurso habló de ciertos obstáculos calificándolos de leyenda, pero como á continuación pidió que se formase una Comisión parlamentaria para aclarar todo eso, lo hizo el señor Cambó fué mandar al aire la duda sobre esos mismos obstáculos. Al hablar del poder personal el Presidente señor González Besada ataja al orador para rogarle que tenga mucho cuidado. El señor Lerroux dice: Me sujetaré al reglamento y creo que no tendrá que atajarme el Presidente. El poder personal, continúa, aparece por dos causas: Cuando se siente fuerte y con deseos de conquista, y cuando, además, con un gobierno fuerte; ó cuando da con unos ministros débiles que en vez de cumplir con su deber son secretarios de despacho y los monarcas entonces tienen que ejercer ese poder como un supletorio de aquellos. Recuerda que en un acto oficial y en un documento oficial un político llamó á don Alfonso el Rey africano. Recuerda también que un ministro de la Guerra del Gobierno del señor Maura, presentó á un general para jefe del Estado Mayor Central y al ser rechazado el general propuso dimitir su cargo el señor Maura. Estos, pregunta, ¿son actos del poder personal? Yo creo que esto es simplemente una coacción. Lee varios párrafos de un libro de un periodista francés en el cual se hacen grandes elogios de nuestro Rey, pero relacionándolo con los actos personales del mismo y señalándole como director de la política española y marroquí. Lee una entrevista que celebró el señor Dato con unos periodistas franceses, en la cual el señor Dato dijo que el Rey era la fuerza política y social más importante de España. Habla de las intenciones clarividentes á que se refirió en su discurso el señor Rodés. Relaciona esto con la conferencia celebrada por los Reyes de España é Inglaterra en Cartagena en la cual se acordó la toma de Larache. Dice al señor Maura que en su último discurso dijo grandes verdades, aunque después no las ha mantenido con gallardía. Lee párrafos del discurso del señor Maura en los que halla alusiones para el Rey ó el Ejército en la dirección de la campaña de Marruecos. Preguntó al señor Maura que intención tenía al decir lo que él ha leído y el señor Maura le contestó repetidas veces: El discurso lo dice. El señor Lerroux dice al respecto que el señor Maura le dijo: Por no haber hablado Su Señoría bastante claro, quizás el día de mañana tengamos que decir que Su Señoría es culpable de cuanto ocurre. Hace un párrafo habilitado para no decir, diciéndolo que el Rey es responsable de la guerra. El señor Dato: ¿Y en Francia, quien manda los soldados á Marruecos? El señor Lerroux: Francia está en condiciones económicas para enviarlos y le son convenientes esas expansiones y no se opone como aquí la voluntad nacional. Termina con estas conclusiones: Que la campaña de Marruecos no tiene finalidad. Que el responsable de ella es el poder personal que actúa. (El señor González Besada ataja al orador). Se declara el señor Lerroux de completo acuerdo con el señor Rodés y aboga por nuestras relaciones con América, y por la reconstitución interior de España única manera de que nuestra patria salga de su postración. Termina diciendo al Gobierno que la voluntad nacional no le acompaña y que si no varían irán al precipicio. Si eso ocurre nosotros sabremos lo que hemos de hacer para que la Patria no se hunda con vosotros. (Bien en los republicanos). El discurso del señor Lerroux ha durado dos horas. Se concede luego la palabra al señor Amado, el cual ruega que se le deje en el uso de ella para mañana. Se accede á ello, levantándose acto seguido la sesión.

**ESPAÑA EN AFRICA**  
Madrid 30 á las 14  
**Regreso de Primo de Rivera**  
Dícese que en breve regresará á la Península el general señor Primo de Rivera. Según La Correspondencia el regreso no obedece á una disposición ministerial, sino solo al estado de salud del general, que se propone tomar las aguas de Fitero y después pasar una temporada en el extranjero para restablecerse. Madrid 31 á las 16:30  
**Combate-Larache calzada con el campamento francés.** General Silvestre á Larache.—El patron de los ingenieros.—Fuerzas que tomaron parte en el combate. Noticias oficiales de Marruecos dicen de Tetuán ayer mañana la mehallá del Jalifa efectuó una estensa descubierta en la margen derecha del río del valle Kitzan con objeto de reconocer las casas que convendría ocupar para evitar los tirroteos que molestarían á los trabajadores del puente que se va á construir cerca del antiguo distrito del lado del puente Mehanis. Las fuerzas de la mehallá al mando del teniente coronel señor Cabanellas auxiliado por el comandante señor Olivio, entablaron un combate con el enemigo que escaso al principio fué aumentando progresivamente siendo los moros arrollados por nuestras fuerzas de todos los puestos, intentando el enemigo la resistencia, siendo ocupadas las casas que convenia tomar. Una de ellas ha sido fortificada por una sección de ingenieros quedando en condiciones de defensa para apoyar los fuertes. En vista del intenso fuego que sostenía la mehallá se envió una compañía del Tabor que se situó á reserva del grupo de tropas regulares é indígenas. Dicha compañía del Tabor tomó parte en el fuego contribuyendo al éxito de la operación. Hay que lamentar tres moros muertos de la mehallá del Jalifa; otro del Tabor y dos moros heridos de la mehallá, uno de ellos oficial moro del Tabor y otro oficial moro de las fuerzas regulares; causándose al enemigo 12 muertos y quedaron en nuestro poder 2 prisioneros y armas, recogiendo también armamento de los moros siendo uno de los muertos, por su traje y papeles que se hallaron en su cartera, resulta ser un jefe importante de la kabila de Beni Saïd. El Tabor y la mehallá han demostrado decisión y escueto espíritu. Larache ha quedado enlazado con el campamento francés, con el Arba y con Alcazarquivir por una compañía de telegrafos. El general Fernandez Silvestre ha regresado á Larache á las doce. En Alcazar no ocurre novedad. Los ingenieros han celebrado la fiesta de su patron con entusiasmo. Sin novedad en Melilla, en la plaza y posiciones. En el vapor correo marchó á Málaga el general Masia. Nuevas noticias de Tetuán dan cuenta de que antes de amanecer salieron las fuerzas que componen la mehallá del Jalifa mandada por el teniente coronel señor Cabanellas dispuso que la mehallá escalase el cerro próximo á las casas que debían tomarse, cogiendo entre dos fuegos al enemigo. Este recibió refuerzo y entonces las autoridades españolas enviaron fuerzas del Tabor de policía al mando de los capitanes Sars, García Muñoz y Aldecoa y otras fuerzas regulares de caballería, infantería y tres secciones del regimiento de Wad Ras, manteniéndose éstas á la expectativa. Dos baterías desde el campamento batieron la garganta que forma el monte que servía de refugio al enemigo. Asistió á la operación el coronel Bazán, y presenciándola desde el puente de Mebano, los generales Marina y Aguilera. A las cuatro de la tarde terminaron los trabajos de fortificación. Los cañoneros viéndose batidos, iniciaron la retirada, tomando nuestras fuerzas la casa principal, dedicándose después los soldados á fortificarla con alambres. Nuestras bajas todas de las fuerzas del Tabor han sido 9 heridos y 2 muertos. Los cogimos 10 muertos, y 3 prisioneros muchos fusiles, cartuchos, granadas y ropas. El castigo fué durísimo.

**CONTRA LOS CONSUMOS**  
Madrid 31 á las 23:40  
**Reunión de representantes de Ayuntamientos.** Poincaré-Bases aprobadas. En la reunión de representantes de Ayuntamientos convocada para las cuatro de la tarde de hoy, se ha nombrado una ponencia compuesta del Alca de Sevilla, el Secretario del Ayuntamiento de Palma don Benito Pons y del de Zaragoza don Mariano Vallejo. Han asistido á dicha reunión todos los comisionados de Baleares. Al final de la discusión quedaron aprobadas por unanimidad con carácter provisional las siguientes bases: 1.ª Supresión del cupo de consumos para todos los pueblos de la nación, otorgándose los beneficios que tienen concedidas las capitales de provincias por la ley de sustitución del impuesto. 2.ª Autorización á los Ayuntamientos y Juntas Municipales para que señalen los recursos necesarios para normalizar la hacienda comunal incluso los consumos teniendo en cuenta las necesidades y recursos de cada municipio. 3.ª Constitución de tribunales provinciales para fallar las reclamaciones de los vecinos formando parte dos Concejales y dos Secretarios. 4.ª Aprobación del proyecto presentado al Congreso reformando la supresión de los consumos autorizando estas bases. 5.ª Intenía se aprueben las bases suspender la aplicación de la Real orden de 1.º de Diciembre de 1914. **EL NAUFRAGIO DEL "EMPRES"**  
Barcelona 31 á las 23  
Los que llevaba á bordo y los que se han salvado.—Los telegrafistas salvados. Nueva York.—Un telegrama de Montreal dice que el buque naufragado Empres llevaba á bordo 87 pasajeros de primera clase, 153 de segunda y 715 de tercera. Llevaba además 432 hombres de tripulación. De todos ellos han sido salvados: 18 pasajeros de primera, 131 de segunda y tercera y 205 tripulantes. También se han salvado los telegrafistas de á bordo que durante diez minutos estuvieron lanzando radiogramas. La explosión que se produjo al penetrar el agua en las calderas fué horrible. El buque que abordó al Empres, que fué el Startad pudo salvar á bastantes de los naufragos. Elogios al capitán y la tripulación. Nueva York.—Telegrafista de Rimsky que el capitán del Empres Mr. Kendall se halla gravísimo por la emoción sufrida. Se elogia mucho á la tripulación que hizo cuanto pudo para evitar la catástrofe. La magnitud de ésta se debe á la rapidez con que ocurrió el naufragio. Parece que el Empres avisó el peligro con la sirena y paró la máquina pero el Startad no hizo caso de ello, ocurriendo luego el choque. Mr. Kendall permaneció sobre el puente hasta el último momento llegando á ceder su salvavidas á los pasajeros. Suscripción.—Poincaré telegrafía el pésame. 400 cadáveres. Londres.—Se han abierto suscripciones públicas para socorrer á los naufragos del Empres. El rey Jorge V ha recibido un telegrama del Presidente de Francia M. Poincaré en que éste le expresa su sentimiento por la catástrofe. El director de la compañía Canadian Pacific dice que según los telegramas van recogidos hasta ahora 400 cadáveres.

**POLITICA**  
Madrid 30 á las 24  
Una hoja de los jóvenes mauristas. Los jóvenes mauristas han repartido esta noche por las calles de Madrid una hoja impresa titulada: *Ala opinión y á la clase obrera.* Dice que los mauristas han acordado dirigirse á la opinión, especialmente á los adversarios políticos, para decirles que conviene reflexionar sobre las graves consecuencias que puedan tener para las extremas derechas é izquierdas los sucesos desarrollados estos últimos días en los alrededores del Congreso. La prensa socialista, añade la hoja, quieren poner enfrente de los obreros á los mauristas para gozar de espectáculos sangrientos y repartirse después el botín en forma de platos suculentos. El maurista no quiere lucha con los trabajadores víctimas de los políticos sociales. Como los obreros, somos enemigos de la guerra, de los privilegios del potentado y de la nómina oficial, de las empresas y de las compañías. Dejemos á los socialistas que griten ¡viva Pablo Iglesias! y ¡viva Llerroux!; á los jaimistas que vitoreen á Vazquez Mella, pero dejennos también á nosotros los mismos derechos para gritar ¡viva Maura! Comentario sobre el discurso de Lerroux. El discurso del señor Lerroux se comenta en general diciendo que ha sido un buen discurso. Desde su punto de vista ha dicho cuanto ha querido sobre el poder personal. La parte más importante ha sido su coincidencia con sus compañeros de la conjunción en la manera de apreciar el problema. La única solución que ha dado es que nuestro acción debe concretarse á las plazas fuertes. **Tranquilidad.** La salida de Maura y los mauristas. En los pasillos del Congreso se ha notado hoy la ausencia de ciertos elementos que iban á perturbar. Esto se debe á la recogida que se ha hecho de pases. El señor Maura cuando terminó el debate salió como siempre rodeado de sus amigos. En la esquina de la Carrera de San Jerónimo y la calle de Fernán Flor, algunos grupos saludaron al señor Maura con el sombrero. Se ha restablecido la normalidad.—El señor Lerroux. En los alrededores del Congreso ha reinado hoy completa normalidad, no observándose tampoco ningún alarde de fuerzas. Al salir el señor Lerroux un grupo numeroso le aplaudió y vitoreó. El señor Lerroux montó en el auto desapareciendo. **Reunión de las minorías.** Sin acuerdo. En el despacho de los Secretarios se han reunido los señores Azcarate, conde de la Mortera, Alvarado, Cambó y Rodés para seguir tratando de buscar una fórmula que ponga un fin práctico al debate. No se ha acordado nada en definitivo, pues según nos dijo el señor Azcarate conviene meditar bien para estar todos de acuerdo. Volverán á reunirse el lunes. Los catalanes disgustados. Los catalanes están disgustados porque anoche les prometió el señor Gonzalez Besada que hoy terminaría el debate sobre Marruecos aun que fuese preciso prorrogar la sesión hasta la madrugada. Se lamentan de que el Congreso parece un casino de hombres desocupados que pasan el rato charlando. El señor Cambó nos decía que es preciso que este debate tenga una finalidad práctica. **Conferencia entre Gonzalez Besada y Romanones.** Han conferenciado largamente los señores Gonzalez Besada y Romanones suponiendo que trataron sobre el debate de Marruecos pues nada han querido decir. Unicamente el señor Gonzalez Besada indicó que fué para tratar de las lectas dobles. **Sobre la terminación del debate.** Se asegura que el debate no podrá terminar hasta el martes ó el miércoles. El lunes hablará el señor Amado y si no coinciden las minorías en la fórmula resolverán hablar todos los oradores que han intervenido en el debate. Madrid 31 á las 16:30 **Sanchez Guerra reconciliado con los periodistas.** El señor Sanchez Guerra al recibir hoy á los periodistas ha expresado la mano á todos lamentando el incidente ocurrido y congratulándose de haber restablecido la cordialidad de relaciones. Hoy almorzará el señor Dato en el hotel Ritz invitado por Sanchez Guerra. Madrid 31 á las 20 **Mitin conjuncionista contra la guerra.** Ataques á la monarquía. Se ha celebrado un mitin organizado por elementos conjuncionistas contra la guerra en el local titulado «Lo Rat Penat». El presidente del mitin don Lucio Martinez dijo que la Monarquía acaba la guerra ó el pueblo acabará con la Monarquía. El señor Basteiro dijo que en 1904 era menor la zona española en virtud del tratado de Maura que pretendieron después los liberales. Aadió que los hermanos Manesman han dicho una gran verdad al decir que España está obligada á obtener luchando beneficios para el Sultán. Don Pablo Iglesias dice que la conjunción ha obtenido un gran triunfo puesto que nadie se ha declarado favorable á la guerra. Añade que los socialistas trabajan mas que los republicanos para la solución del conflicto. Reconoce que la clase obrera por si sola no es suficiente y para afrontar el problema es menester llamar y despertar á las clases intelectuales. Leyó varias cartas de soldados. Una de dichas cartas dice que un teniente coronel al ver acostados á los soldados en las tendidas de campaña les injurió. Dijo que esta carta no consideraba oportuno leerla en el Congreso. Terminó dirigiendo claras frases al régimen. Los concurrentes desalojaron el local entonando el himno de la paz. **Mauristas madrileños á un mitin.** Banquete.—Aniversario. Dicen de Talavera que llegaron á aquella población muchos mauristas madrileños para tomar parte en el mitin que se celebrará en la misma. En la estación les aguardaban mucho público. El acto ha despertado expectación en aquella población. En el Teatro Calderón se ha celebrado un banquete. Los panecillos ostentaban un

grabado que contenia letreros que decían «Maura sí». A las cuatro de la tarde ha comenzado el mitin con animación extraordinaria. Aniversario de las calles de Rohn y Mayor. «La Epoca» recuerda que en la fecha de hoy ocurrieron las tragedias de la calle de Rohn de París y la de la calle Mayor de Madrid. Protesta de los crímenes del anarquismo. Hoy muchas personas han depositado flores en el monumento levantado en la calle Mayor á la memoria de las víctimas de Morral. Mitin republicano-socialista en Valencia. Dicen de Valencia que en el huerto de Sogueros donde se halla instalado el Teatro Escalante se celebró un mitin organizado por la Juventud republicana con representaciones de las Juventudes socialistas y delegados de Madrid y Málaga. Los oradores abogaron por la unión de los republicanos por la amistad de los presos por delitos políticos. Disistieron de celebrar la manifestación proyectada para después del mitin que había sido autorizada. Próxima concentración republicana.—El pacto de San Gervasio. Parece que después del discurso del señor Lerroux se iniciará un movimiento de concentración republicana que comenzó ya en la llamada defensa republicana pactada entre los nacionalistas y radicales en casa del señor Giner de los Rios en Barcelona, que se llamó pacto de San Gervasio por vivir en aquella barriada hace muchos años dicho diputado radical. Se dice que esta unión se extenderá pronto en actos políticos que se realizarán en provincias. Las clases de tropa ascendidos solicitan ir á Marruecos. Los que ascendieron de la clase de sargentos ofrecen volver al servicio cubriendo las vacantes en el ejército de Marruecos. El ministro de la Guerra estudia la petición aunque no la considera de fácil resolución favorable. **NOTICIAS SUELTAS**  
Madrid 31 á las 16:30 **Excursión del Rey.** El Rey marchó á las 11 al concurso de automóviles en Navacerrada. Madrid 31 á las 20 **Concurso de automovilistas.** Asiste el Rey é Infantes.—Animación.—Precauciones. Noticias de Navacerrada dicen que hoy llegaron allí el Rey, la Princesa de Rumania y los Infantes Isabel y Alfonso con objeto de presenciar el concurso de automovilistas. Desde Madrid la carretera está custodiada por parejas de la Benemerita á caballo. Los peones camineros con banderas rojas se hallan situados en los puntos de peligro para advertir á los automovilistas en evitación de accidentes. La animación es extraordinaria y existe verdadero interés para conocer el resultado del concurso automovilista. **MENORCA**  
**NOTICIAS DEL EXTRANJERO**  
Barcelona 31 á las 23 **Carranza y el conflicto yankee mejorado.** Londres.—«Daily Mail» dice que el general rebelde mejicano Carranza ha dirigido un mensaje á los mediadores en el conflicto yankee mejicano, diciendo que desea participar de las gestiones de arreglo. Los radicales contra Poincaré. Paris.—Algunos diarios radicales dirigen ataques velados á Mr. Poincaré por su próximo viaje á Bretaña. Hacen notar dichos periódicos que no le acompaña ningún ministro. Es un caso insolito, dicen, Poincaré trata de fabricarse un éxito personal. El nuevo gabinete albanés. Diviso.—El nuevo gabinete ha quedado constituido de esta manera: Presidencia: Turkan bajá. Negocios Extranjeros: príncipe Bibodá; Hacienda: Nogga. El Ministro de Francia en esta capital ha presentado sus credenciales al rey Guillermo. Una guerra desusada. Constantinopla.—La guerra comercial que desde hace tiempo tienen declarada los turcos contra los griegos se lleva, con mucho vigor. A causa de ello mas de 30 comerciantes griegos han cerrado sus establecimientos, pues no tenían compradores. El zar á Rumania. Berlin.—«Berliner Tageblatt» publica un telegrama de Bukarest que dice que el zar de Rusia no irá á Lonstanza hasta el 14 de Junio. El Rey de Rumania le dará un banquete. Con el zar irá su ministro Sasonof.

La visita tiene gran importancia pues en ella se tratará de la cesión por Rusia á Rumania de una parte de B-sarabia que habitan los rumanos. **NOTICIAS DE BARCELONA**  
Barcelona 31 á las 23 **El señor Rodés aplaza su llegada.** El diputado señor Rodés ha aplazado hasta mañana su llegada á Barcelona. Buen tiempo. El día de hoy ha sido mágico contrastando notablemente con los anteriores grises y de sahidos. Los paseos se han visto concurridos. Esperando al señor Cambó.—Rumores. Hoy han acudido bastantes regionalistas á la estación, creyendo que llegaría el señor Cambó, pues corrieron rumores de que los radicales irían á silbarle. El señor Cambó no ha llegado. El edificio aragonés.—Animados festejos.—Comida á los pobres. Se ha verificado el acto de la colocación de la primera piedra del edificio aragonés, asistiendo el Gobernador señor Andrade, el alcalde accidental señor Pich, el alcalde de Zaragoza señor Paraiso y algunos millares de aragoneses. Ha bendecido la primera piedra el conde de Huesca señor Gabin, pronunciando discursos los señores Andrade, Pich, Paraiso y otros. A mediodía se han reunido en Mundial Palace, celebrando un banquete. Por la tarde en el local del Ciréou han dada una comida á 50 pobres sexagenarios. Ahora asisten á una función en el teatro Romea. Asamblea nacionalista.—Gritos, protestas y palos. Se ha celebrado la Asamblea nacionalista para tratar de la coalición con los radicales. La sesión se ha verificado mañana y tarde siendo las cuestiones, previas continuos escándalos, oyéndose gritos, protestas y palabras gruesas. En algunos momentos han llegado á los manos. Las sesiones continuarán mañana. Unos alcoholizados gritan muerte Maura. Esta madrugada en la plaza de Urquinaona varios individuos alcoholizados han dado gritos de Muera Maura y Viva la República. Han sido detenidos poniéndoles más tarde en libertad. Federación ferroviaria. Se ha constituido la Federación ferroviaria al objeto de oponerse á la tendencia revolucionaria que imprimen á la asociación el señor Ribalta y otros. Concurso de automóviles. Al concurso de elegancia de automóviles, celebrado en el paseo de Gracia, ha acudido gran concurrencia. Se habían inscrito 114 automóviles, premiándose los coches de don Emilio Bertrand, don Francisco Planas, don Francisco Maiso y don Juan Comerma. Las regatas de hoy. A las regatas de hoy ha acudido gran gentío. En la de canoas de pasco ha ganado el primer premio la canoa del Centro de dependientes de comercio. En la de canoas de 12 remeros han ganado los dos primeros premios embarcaciones de Barcelona, el tercero una canoa de Lión y el cuarto una de Valencia. **MALLORCA FUERA DE MALLORCA**  
Madrid 31 á las 20 **Destinos de Baleares.** En la firma de Guerra figura una disposición destinando al subintendente de primera don Tomás Ruiz Pérez, á excedente en Baleares; al oficial primero de Intendencia don José Bonet de los Herreros de Mallorca á la sexta región; y al oficial segundo de Intendencia don Facundo Soler Ferrer á Mallorca. **CORRESPONSAL DESDE MAHON**  
Mahón 30 á las 20:20 **Victory á Madrid.**—Lluvia.—Barrcajo. El diputado provincial Sr. Victory ha salido esta tarde para Barcelona y Madrid en donde junto con el señor Wallis y como comisionados por la Diputación provincial, debe gestionar del Gobierno la creación de una Comisión mixta de reclutamiento en Menorca y en Ibiza. Han llegado al fin las ansias de lluvia cayendo copiosamente desde hace varios días y siendo generales en toda la isla. Hoy se ha celebrado por primera vez en esta población el mercado semanal de ganado. Se ha visto bastante concurrido, poniéndose de manifiesto la importancia que tiene la ganadería. OLIVER.